# 艺考将至,赴意留学升温

# 意大利公立大学免学费挑战国内艺考

美术类专业全省统考将于本周六(1月19日)举 行,国内艺考火爆的同时,也催热了艺术类留学。意 大利因其公立大学免学费,艺术类专业世界排名前 列,成为全世界学生学习艺术、音乐、舞蹈、戏剧和设 计的最佳目的地。

#### □专刊记者 王双

又到一年艺考季节,每年报 考人数都有大幅度递增,相比高 考,艺考之路更像千军万马过独 木桥。在国内艺考热持续升温 下,不少学生和家长在紧张备考 的同时,也将视野转向了出国留 学,去海外大学读艺术。16日,记 者来到了山东工商学院国际交 流学院,看到前来咨询艺术类留 学的家长不断。

市民孙女士告诉记者,女 儿从小喜欢美术,希望以后可 以从事产品设计或相关设计 行业。孙女士说,虽然女儿从 小热爱美术也非常用功,但 是,她仍旧为女儿非常担心。 孙女士说她不担心女儿考不 上大学,但担心女儿考不上理 想的学校,因为现在艺考竞争 越来越激烈。今天,她来是帮 女儿咨询意大利留学的,因为 听朋友说意大利的设计专业 世界排名前列,此外,公立大 学免学费,工薪家庭也可以负 担起。

## 公立大学免学费 艺术专业世界领先

山东工商学院国际交流学 院负责意大利留学的曹广军老 师告诉记者,意大利是文艺复兴 的发源地,每年赴意学艺术的学 生很多,而且意大利政府至今把 教育作为非盈利的产业,公立大 学免学费。自2009年4月推出了 "图兰朵计划"更是吸引了越来 越多的艺术生赴意学习,据曹老 师介绍,"图兰朵计划"是专门针 对中国艺术、音乐、美术和设计 类学生的官方计划,目的是让中 国的艺术类学生能顺利人读意 大利艺术院校。

据了解,意大利素有"设计 王国"之称,其设计水平世界第 一,尤其是时装、珠宝、室内设计 等领域更是举世闻名;此外,意



2013年1月17日 星期四 编辑:王伟凯 美编/组版:王小涵

大利还是音乐领域美声唱法的 宗源,歌剧、戏剧、音乐等专业名 列世界前茅。

## 多元化文化背景 更易激发创作灵感

意大利官方语言为意大 利语,民间同时使用西班牙 语、英语和法语,学生会2-4 门外语都很平常。曹老师介 绍,很多家长选择让孩子去意 大利,更看重意大利多元化的 文化背景,家长们认为多元的 文化背景会给学生带来更多 创意的灵感,国外开放式的教

学会给学生带来思维上的碰 撞,以及各种教学资源和实习 机会,都是宝贵的财富。

意大利除了公立大学免 学费外,每年仅收注册费 500-1500欧元,无须资金担 保,生活费每年约3000-5000 欧元。如果在山东工商学院国 际交流学院就读预科班,在校 老师协助学生准备好相关材 料,将有机会申请每年1000-4000欧元的住房、生活补贴, 基本可以解决学生生活问题。 此外,留学生享受意大利本国 公民福利待遇,每年购买90欧 元的医疗保险(必须购买),医 药住院全部免费。

# 红领巾召唤我前进

# 星海艺校新队员入队仪式

### □通讯员 王晓 亚胜 红亮

近日,烟台市星海艺术学校 又有57名新队员要加入少先队 组织,为了让学生们体会到作为 少先队员的荣耀,星海艺校大队 部组织开展了主题为"红领巾召 唤我前进"的新生入队仪式。

随着音乐响起,同学们高唱 队歌,入队仪式缓缓拉开帷幕。 紧接着由大队辅导员王老师宣 读新队员名单,并带领新队员在 队旗下庄严宣誓,准备着为共产 主义事业贡献力量。接着一年级 新队员代表发言,表达了作为一 名新队员的兴奋与激动,并决心 爱护红领巾,在家做个好孩子, 在校做个好队员,用实际行动为 红领巾增光添彩。

活动中,57名新队员佩戴 上了红领巾,新队员们个个神采 奕奕。全体新入队的同学在大队 辅导员的带领下,在庄严的队旗 下,高高地举起右手大声宣誓: 时刻准备着为共产主义事业而 奋斗!整个人队仪式规范而且隆 重,孩子们无比幸福和自豪的眼 神告诉大家,他们一定会在星星 火炬指引下,牢记党的教诲,茁 壮成长。胸前燃烧的红领巾,让 孩子们无比自豪,人队是一次理 想起航,明天他们将带着梦想飞 向金色的目标。孩子们的脸上 都洋溢着幸福、甜蜜的笑容 相信在少先队这个塑造人、锻 炼人的集体里,孩子们的理想 之舟定能扬帆起航。



老师在为新队员们戴红领巾。

## 佳一数学:

# 变传统数学教学模式

□专刊记者 王双

寒假将至,家长们又 开始忙活着帮孩子规划 假期生活。16日,记者来 到了位于芝罘区文化宫 大厦11楼的扬格外语学 校,记者看到前来咨询寒 假课程的家长不断。

在应试的大环境下,寒假到 了,学生依旧不轻松。市民张女士 告诉记者,寒假还是想为孩子报 个辅导班好好补习一下,孩子上 学有点早,数学方面不太开窍,平 时学习时间紧张,相对于平时,寒 假孩子时间相对充裕,听说扬格

外语旗下的佳一数学不错,今天 她来是为孩子咨询的。

### 注重学生内心体验

数学学科逻辑性较强,如果 学生入门了,便会觉得很简单,如 果不知道如何入门或者不得要 领,学生则会常常觉得自己很努 力了却不见成绩。烟台扬格外语 培训学校校长潘爱华告诉记者, 之所以会引进佳一数学,是因为 佳一数学的教学体是由数十位资 深教师,在7年的教学系实践中不 断摸索、不断钻研的结晶,由数万 名学生验证过的成熟教学体系。

潘校长介绍,佳一数学在教 学实践中,改变了中国数学教学 的传统模式,创造性地研发出动 态数学教学法,更注重学生内心 体验,强调师生和谐互动,并将 领导力、经济学、管理学、社会科 学等学科融入到数学教学中,全 面提高学生综合素质,为学生奠 定成功成才之路。

### 注重培养四大能力

潘校长介绍,在教学过程中 佳一数学更注重学生四大能力

一是注重培养学生的操作 能力,在应试的大环境下,公立 学校较为重视学生应试能力,导 致学生实际操作能力普遍缺失。 而佳一则重视培养学生操作能 力和最优化方案解决能力,让学 生理论与实际操作完美结合。

二是注重计算能力,小学试 卷中90%以上的内容必须经过 计算才能获得正确的解答。佳-在教材里设置了大量的计算、速 算、巧算、自我纠错的颢型

三是注重学生推理判断能 力,学生将来走上社会,必须具备 推理判断能力,对自己的工作、生 活、人生,必须做出准确的预测、 推理、判断、解决, 佳一数学在教 学中专门设计了这一项。

最后,佳一最注重学生解决 问题的能力,潘校长介绍,学习的 最终目的,是学以致用。此外,佳 一数学将生活中的购物、购票、消 费、缴税等数学问题都写入教材, 并设置了很多专题,让学生从书 面知识回归生活,具备实际生活 问题的解决能力。

#### ○校园播报

牟平区五里头小学:

## 制定寒假清雪 应急预案

近日,牟平区五里头小学为 了保障交通安全,方便群众出行, 并自觉履行"门前三包"责任,特 制定寒假假期清雪应急预案。成 立以校长为组长的清雪应急小 组;假期中,严格执行领导带班和 24小时教师"无缝"值班制度,明确 责任和清雪时限;大雪过后,所有 教师自备工具全部到校清扫积 雪;严格落实好"门前三包"清雪 制度,做到随下随清。以雪为令, 以校长为清雪工作第一负责人, 坚持假期在班在岗,充分履行责 任,确保行人安全。

通讯员 曲洪波 孙忠花

高新区良才小学:

## 多举措保障 冬季安全

近日,针对寒风降温、风雪增 多等恶劣天气,高新区良才小学 多措并举,保障冬季校园安全。首 先,切实落实学校安全工作责任 制,针对风雪等恶劣天气制定了 详尽的冬季安全预案,学校与各 班主任签订了安全责任书,严格 执行"一岗双责",严防安全事故 的发生;同时加强对灾害性天气 的预警工作,及时获取恶劣天气 信息,部署防范应对工作,并及时 提醒家长,对学生添加衣物、接送 等;三是加强校车冬季安全管理, 进一步完善校车安全管理制度, 召开跟车教师安全教育会,提高 跟车教师责任心,监督和提醒司 机时刻注意行车安全,认真清点 上、下车学生人数,确保师生生命

通讯员 刘若菁

开发区金城小学:

### 做好期末复习工作

近日,金城小学开展了紧张 有序的复习工作。学校鼓励全体 教师要振作精神,运用科学的方 法进行复习,各位教师精心设计 了复习计划,依据班情、学情帮助 学生全面梳理本学期所学的知 识,有系统、有条理地进行复习。 其次根据平时测验找到学生知识 上的漏洞,查漏补缺,对学生掌握 比较薄弱的环节,重点复习。并关 注不同层次的学生,关注学生综 合素质的发展,讲方法讲策略,有 目的、有计划,有进度、有针对性 地开展复习工作,全面提高复习 质量。让学生以优秀的成绩向家 长汇报

通讯员 李方艳

开发区大季家中心小学:

### 包饺子庆元旦

新年之际,大季家中心小学进 行了综合实践活动——"包饺子"的 研究课题,学生在大季家中心小学 餐厅里进行热闹非凡的比赛。大家 聚在一起包饺子庆元旦。每班学生 在教师的指导下,人人动手包饺子, 忙得不亦乐乎。在"一分钟擀皮比 赛"中小选手们积极参与,努力让自 已在一分钟里创造最高纪录。指点 声、欢笑声、喝彩声……奏响着和谐 欢乐之歌。最后,在欢声笑语中,一 盘盘热气腾腾的饺子,端上了桌子。 孩子们共同品味着节日的快乐,感 受着学校大家庭的温暖,体验着综 合实践活动带来的快乐。

通讯员 季景丽 宋晓楠